

FARNÍ ZPRAVODAJ

10. prosince 2023

č. 50/2023

DRUHÁ NEDĚLE ADVENTNÍ

Marek otevírá své evangelium vystoupením nového proroka – Jana Křtitele kolem roku 30 po Kr. Jan je vyličen jako nevšední, strhující postava. Je to čas nabitý očekáváním příchodu mesiáše – krále, který Izraele vysvobodí. Jan upřesňuje, kdo tento zaslíbený bude.



Evangelium – Mk 1,1-8

Začátek evangelia o Ježíši Kristu, Synu Božím: Je psáno u proroka Izaiáše: „Hle, já posílám svého posla před tebou, on ti připraví cestu. Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky!“ Když Jan Křtitel vystoupil na poušti, hlásal křest pokání, aby byly odpuštěny hříchy. Vycházel k němu celý judský kraj a všichni jeruzalémští obyvatelé, dávali se od něho křtít v řece Jordánu a při tom vyznávali své hříchy. Jan nosil šat z velbloudí srsti a kolem boků kožený pás. Živil se kobylkami a medem divokých včel. Kázal: „Za mnou už přichází mocnější, než jsem já; nejsem hoden, abych se sehnul a rozvázal mu řemínek u opáneků. Já jsem vás křtil vodou, ale on vás bude křtít Duchem svatým.“

Papež František: Před jesličkami pomysleme na drama ve Svaté zemi

Papež František se v sobotu 9. prosince setkal s delegacemi z míst, odkud pochází vánoční strom a betlém, darovaný do Vatikánu, který letos připomíná první vánoční jesličky vytvořené před 800 lety svatým Františkem: Ze Svatopetrského náměstí budeme myslet na Greccio, které nás odkazuje zpět do Betléma, řekl papež.

Betlém darovaný do Vatikánu vznikl v oblasti středoitalského Rieti. Bílá jedle, vybraná jako vánoční strom, pochází z údolí Maira v provincii Cuneo. S odkazem na tyto dary František při audienci pro delegace, které darovaly betlém a vánoční strom, jež byly letos postaveny na Svatopetrském náměstí, připomněl, že betlém má po 800 letech navodit vánoční atmosféru roku 1223 v údolí Rieti, kde se zastavil svatý František. V myslí tohoto prostřáčka z Assisi, řekl papež, byla cesta, kterou podnikl do Svaté země, stále živá a jeskyně v Grecciu mu připomínaly betlémskou krajinu.

Proto požádal o ztvárnění vánoční scény v této malé vesnici: z různých koutů přijelo mnoho řeholníků a přišli také muži a ženy ze statků v okolí, kteří vytvořili živý betlém.

Tak se zrodila tradice betlémů, jak ji chápeme my. Letos tedy budeme ze Svatopetrského náměstí myslet na Greccio, které nás zase zavede zpět do Betléma. A když rozjímáme o Ježíši, Bohu, který se stal člověkem, malém, chudém, bezbranném, nemůžeme nemyslet na drama, které prožívají obyvatelé Svaté země, a ukázat těmto našim bratřím a sestrám, zejména dětem a jejich rodičům, naši blízkost a duchovní podporu. Právě oni skutečně platí za válku.

Ticho a modlitba

Papež zdůraznil, že před každým betlémem, i před těmi sestavenými v našich domovech, znovu prožíváme to, co se stalo v Betlémě před více než dvěma tisíci lety.

A to by v nás mělo probudit touhu po tichu a modlitbě, v našem často hektickém každodenním životě. Ticho, abychom mohli naslouchat tomu, co nám Ježíš říká z tohoto jedinečného trůnu, kterým jsou jesle. Modlitba, abychom mohli vyjádřit vděčný údiv, něhu, možná i slzy, které v nás scéna Narození Páně vzbuzuje. A v tom všem je nám vzorem Maria: nic neříká, ale rozjímá a klaní se.

Strom nám připomíná důležitost péče o životní prostředí

Na Svatopetrském náměstí vedle jesliček stojí 28 metrů vysoký strom. Jeho dřevo bude použito na výrobu hraček, které budou darovány Charitě.

Je vyzdoben protěžemi alpskými pěstovanými v nížinách, aby se ochránily ty, které rostou vysoko v horách. I tato volba nás nutí k zamyšlení a zdůrazňuje důležitost péče o náš společný domov: při ekologické konverzi jsou důležitá malá gesta, gesta úcty a vděčnosti za Boží dary.

Setkání papeže Františka s delegacemi předchází tradičnímu slavnostnímu odhalení betléma a rozsvícení vánočního stromu na Svatopetrském náměstí v sobotním podvečeru. Obřadu bude předsedat kardinál Fernando Vérgez Alzaga, předseda Governatorátu městského státu Vatikán.

Vatican News.

Betlémské světlo dorazilo do ČR

Betlémské světlo přivezli čeští skauti z Lince 9. prosince. Moderní symbol Vánoc dorazí do Česka už po čtyřiatřicáté. 16. prosince ho pak dobrovolní skautští kurýři rozvezou vlaky po celé zemi. Od tohoto dne bude k dispozici na celé řadě míst.

Cestu z Betléma do Rakouska absolvoval plamínek letecky. 9. prosince ho rakouští skauti předali skautským delegacím z celé Evropy letos netradičně v Linci při ekumenické bohoslužbě. Bohoslužba byla sloužena v Katedrále Neposkvrněného Početí Panny Marie v centru města. Odsud čeští skauti přepravili Betlémské světlo vlakem přes Vídeň do Brna. V neděli 10. prosince skauti plamínek slavnostně předají biskupovi Vojtěchu Cikrlemu, který stál u zrodu této tradice v České republice a od začátku ji podporoval. Stane se to v brněnské katedrále sv. Petra a Pavla při slavnostní mši svaté v 9.00.

Na mnoha místních akcích si budou moci Betlémské světlo lidé převzít a odnést do svých domovů. Aktualizovaný seznam všech místních akcí najdete na: <https://www.betlemskesvetlo.cz/rozvoz-a-mistni-akce/>

Úplně poprvé plamínek přicestoval v roce 1986 letadlem právě do rakouského Lince. K nám se Betlémské světlo dostalo hned po pádu čtyřicetileté komunistické vlády, a to do Českých Budějovic a do Prahy. V roce 1990 se s myšlenkou Betlémského světla seznámili brněnští skauti na mezinárodním setkání skautů

a skautek z celého světa ve Vídni a již na podzim téhož roku začali připravovat českou verzi. Od roku 1989 se pak předávání světla díky skautským organizacím i v jiných zemích rozšířilo do celého světa. Betlémskésvětlo.cz

Ohlášky

Sbírka z minulé soboty a neděle: v Rychalticích – 2 960 Kč, v Hájově – 2 840 Kč, na Hukvaldech – 1 510 Kč a hradě 4 950. Srdečné díky všem dárcům. **Do sbírky na Ukrajinu můžete přispět na účet Charity České Republiky: Č. ú.: 55660022/0800, VS 104**



V zákristii je možné za jednotnou cenu 80,- Kč koupit kalendáře na rok 2024.

Začal advent a s ním i rořáty. Letos budou v kostele Sv. Mikuláše v pondělky a ve středy od 6.30 a pak krátká snídaně ve SC. **Začneme v pondělí 4. 12.,** pak 11. 12., 13. 12., 18. 12. a 20.12.

Je možné zapisovat úmysly mši svatých na první pololetí roku 2024.

Děkuji všem, kteří přispěli do potravinové sbírky Jablko sv. Mikuláše a zvláště paní Hance Piskořové, která se postarala o organizaci a také ředitelce ZŠ a MŠ L. Janáčka paní Aleně Lévodě.

Dnes 10. 12. od 16.00 v kostele Sv. Mikuláše zazní koncert Kněžské gregoriánské scholy.

V pondělí 11. 12. od 14.30 zve společenství seniorů na setkání ve SC.

V neděli 17. 12. po mši sv. v Rychalticích jste zváni do farní kavárny.

O Vánocích je pro nás přichystáno a jste zváni na:

- „Zastav se v Betlémě“ do kostela Sv. Mikuláše 24. 12. od 9.00 do 14.00 pro Betlémské světlo
- Vánoční představení „Cesta do Betléma 10“ do kostela Sv. Mikuláše 27. 12. v 16.00
- Koncert „Vzhůru, pastýři“ 28. 12. do kostele Sv. Maxmiliána v 16.00. Zazpívá Musica Priboriensis

Výlet pro děti a mládež od 5. tř. výše do Rožnova p.R. je přesunut na čtvrtek 28. 12. Odjezd ráno od cca 8 hod. Návrat bude mezi 16 až 17 h. Cena 100 Kč/dítě (dotováno). Více info: Drahoslav Budák, mail: drahoslavb@seznam.cz, tel.: 602 322 870

Blíží se tradiční Tříkrálová sbírka. A jak bývá obvyklé i tentokrát je potřeba koledníků. Zájemci, hlase se prosím u paní Marie Elbelove tel.: 604 281 261, mail: marie.elbelova@gmail.com.

Do DMS fondu můžete přispívat při kterékoli sbírce, tak že vložíte peníze do obálky a na ní napíšete „1996“, osobně knězi, případně i na farní účet se stejným variabilním symbolem „Děkuji. Bankovní spojení: Řkf. Rychaltice Č. ú - 1686954339/0800, VS 1996; Řkf. Hukvaldy - Č. ú 2628495319/0800, VS 1996

Adorace NSO v Rychalticích ve SC s možností svátosti smíření v příštím týdnu budou: pátek 17.00 – 18.00, sobotu 19.00 – 21.00

Ne 10. 12.	DRUHÁ NEDĚLE ADVENTNÍ	7.30 Rychaltice	Pouť Rychaltice, za farníky
		9.30 Hukvaldy	Za živé a † z rodiny Glosovy, Olbertovy a Kufovy
		11.00 Hájov	Za † Antonína a Marii Prašivkovy a syna
Po 11. 12.	Pondělí, doba adventní, 2. týden	6.30 Rychaltice	roráty - Za děti z farnosti
Út 12. 12.	Panny Marie Guadalupské	17.00 Hukvaldy	Za kamarádky Aničku a Helenku
St 13. 12.	Sv. Lucie, panny a mučednice	6.30 Rychaltice	roráty - Volný úmysl
Čt 14. 12.	Sv. Jana od Kříže, kněze a učitele církve	18.00 Hájov	Za † Vladimíra Faixe k nedožitým 55. narozeninám
Pá 15. 12.	Pátek, doba adventní, 2. týden	18.00 Rychaltice	Za † Marii Ocelkovou
So 16. 12.	Sobota, doba adventní, 2. týden	8.00 Rychaltice	Za † rodiče Anežku a Jiřího Smolíkovy a † Jana Krompolce
Ne 17. 12.	TŘETÍ NEDĚLE ADVENTNÍ	7.30 Rychaltice	Za † Václava Domčíka, rodiče a celou rodinu
		9.30 Hukvaldy	Volný úmysl
		11.00 Hájov	Za živé i † farníky našich farnost

Každý den ve 21.00 hod., Vás, zvu ke společné **modlitbě za naše farnosti a mír na celém světě**. Modlitba Otče náš a Sláva Otci a Zdravas za nová kněžská povolání z našich farností, nebo online na facebooku farnosti s adventním zamyšlením a modlitbou desátku růžence.



**ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
RYCHALTICE, HUKVALDY**

Rychaltice 3, 739 46 Hukvaldy | farnost-rychaltice.cz

kontakt: 731 625 686, rkf.rychaltice@doo.cz, rkf.hukvaldy@doo.cz

